

Факчекинг против пропаганды: монгольские власти ответили на ошибку российских СМИ

Монгольская общественность и местные СМИ обсуждают показательную историю, которую называют маркером качества современной журналистики. Поводом стало сообщение российского государственного агентства о якобы российских корнях спикера Великого государственного хурала Ням-Осорына Учрала. Уже через короткое время парламент Монголии был вынужден официально опровергать эту информацию, а местные журналисты и аудитория отреагировали ироничной критикой.

В соцсетях и на популярных новостных каналах появилась публикация, в которой утверждалось, что спикер парламента происходит из семьи иммигрантов из России, которые якобы переселились в Монголию после революции 1917 года. При этом официальные источники Монголии отмечают, что биография политика давно находится в открытом доступе. В ней нет подобных сведений. Пресс-служба парламента оперативно заявила, что распространенная информация не соответствует действительности и не подтверждается ни одним официальным документом.

Сам факт появления подобной версии вызвал раздражение в профессиональной среде Монголии. Местные журналисты напомнили очевидную вещь. Любая биографическая информация, особенно о действующем политику высокого уровня, требует проверки по нескольким источникам. В противном случае речь идет уже не о журналистике, а о ретрансляции слухов.



Ситуация приобрела особый оттенок из-за контекста. Ошибка была допущена российским государственным информационным агентством, которое традиционно позиционирует себя как сильный игрок в международном медиапространстве. Для монгольской аудитории это стало поводом для саркастичных комментариев в социальных сетях. Многие пользователи задавали простой вопрос. Если не проверяются базовые биографические данные, то насколько можно доверять более сложной аналитике.

Отдельно обсуждается и этическая сторона вопроса. Распространение непроверенных сведений о происхождении человека в современной журналистике считается серьезным нарушением стандартов профессии. В монгольском парламенте указали на недопустимость подобных публикаций. Речь идет не только

о политике, но и о принципе уважения личного достоинства.

История совпала по времени с официальным визитом Учрала в Россию. Поэтому часть экспертов считает, что ошибка могла получить дополнительный резонанс именно из-за политического фона. В условиях высокой чувствительности международных отношений подобные публикации могут восприниматься как попытка формировать политический нарратив через биографические детали.

В профессиональной среде Монголии этот случай используют как пример для обсуждения качества работы с источниками. Монгольские редакторы отмечают, что цифровая эпоха ускорила распространение информации, но не отменила базовые стандарты проверки фактов. Более того, чем быстрее распространяются новости, тем выше должна быть и ответственность журналиста.

В итоге ситуация стала репутационным ударом и для политика, и для источника ошибки. Монгольская аудитория показала, что сегодня она внимательно относится к деталям и быстро реагирует на неточности. Для международных СМИ это сигнал. Работа с фактами больше не формальность, а ключевой элемент доверия.

Фото: centralasia.media, isee

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, МОНГОЛИЯ, РОССИЯ 24 12.02.2026, 14:34

URL: <https://babr24.com/?IDE=288296> Bytes: 3397 / 3186 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: Эрнест
Баатырев.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ



Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)